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του Γεράσιμου-Νικόλαου  Μπουγά 
 

 Απ’ όλες τις διχαστικές κρίσεις που αντιμετωπίζει η Ευρωπαϊκή Ένωση, η εξωτερική 
απειλή που εγείρεται από τη Ρωσική επιθετικότητα απέναντι στην Ουκρανία αποτελεί 
για αυτήν το πλέον επείγον και επικίνδυνο διακύβευμα. 
Μέχρι σήμερα, η Ελληνική κρίση, και τώρα η μεταναστευτική πολιτική, έχουν μονο-

πωλήσει το ενδιαφέρον της Ε.Ε. και έχουν εντείνει τα προβλήματα της Ουκρανίας, ο 
Λαός της οποίας μπορεί να δυσανασχετήσει με την αργή ταχύτητα των μεταρρυθμίσε-
ων και τη συρρίκνωση του επιπέδου διαβίωσής του. 
Παρ’ όλο που η Ουκρανία και οι σύμμαχοί της δεν δύνανται να υπερκεράσουν τη 

στρατιωτική υπεροχή της Ρωσίας, μπορούν να πλειοδοτήσουν οικονομικά και να συν-
δράμουν τις πολιτικές και οικονομικές αλλαγές της Χώρας και να μην αφήσουν τους 
μεταρρυθμιστές της Ουκρανίας να φθάσουν σε σημείο καμπής. Με τον τρόπο αυτόν, το 
όνειρο για μία δημοκρατική, σύγχρονη και ευημερούσα Ουκρανία θα αρχίσει να λαμ-
βάνει σάρκα και οστά. 
Όπως επισήμανε σε πρόσφατο δοκίμιό του ο Αμερικανός μεγαλοεπενδυτής και επι-

χειρηματίας Τζωρτζ Σόρος, η τρέχουσα συνεισφορά ύψους 3,4 δισ.ευρώ της Ε.Ε. στο 
πακέτο διάσωσης της Ουκρανίας υπό τη διεύθυνση  του Διεθνούς Νομισματικού Ταμεί-
ου, είναι «πλήρως ανεπαρκής» και ότι απαιτούνται σημαντικότερα κονδύλια, ύψους 14 
δισ.ευρώ. 
Παρ’ όλο που το προαναφερόμενο ποσόν είναι απαγορευτικό για την Ε.Ε., μετά μά-

λιστα την κρίση του ευρώ, και σημαντικά μεγαλύτερο από αυτό που είναι προς διά-
θεση στον προϋπολογισμό της, εν τούτοις η Ε.Ε. οφείλει να κινηθεί άμεσα, εάν θέλει 
πραγματικά την ένταξη της Ουκρανίας στους κόλπους της μεγάλης Ευρωπαϊκής οικο-
γένειας, επειδή τυχούσα «απώλεια» της Ουκρανίας θα προκαλούσε ανεπανόρθωτο κα-
κό, μια και θα δημιουργούσε ένα αποτυχημένο κράτος 45 εκατομμυρίων ανθρώπων 
στην καρδιά της Ευρώπης, που θα μετατρεπόταν σε μια ακόμη πηγή προσφύγων. Αντί-
θετα, διασώζοντας τη νέα Ουκρανία, η Ε.Ε. θα διέσωζε τον εαυτόν της  και θα μετα-
μόρφωνε το πολιτικό τοπίο στην Ευρώπη. 
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Υπογραφή συμφωνίας για πώληση 

φυσικού αερίου  

ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΟΥΚΡΑΝΙΑ 

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ - ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2015 

Ολοκληρώθηκαν στις Βρυ-

ξέλλες, την 25η Σεπτεμ-

βρίου 2015,  παρουσία του 

Αντιπροέδρου της Ευρωπα-

ϊκής Επιτροπής, Επιτρό-

που Διοργανικών Σχέσεων  

και Διοίκησης  κ. Μάρου Σέφτσοβιτς, οι 

πολύωρες διαπραγματεύσεις για την υπο- 

γραφή συμφωνίας πώλησης φυσικού αερίου 

από τη  Ρωσική Ομοσπονδία στην Ουκρανία 

και υπεγράφη η σχετική Συμφωνία μεταξύ 

των κ.κ.Αλεξάντερ Νόβακ και Βολοδύμυρ 

Ντεμτσύσυν, Υπουργών Ενέργειας της Ρω-

σικής Ομοσπονδίας και της Ουκρανίας, αν-

τίστοιχα. 

Σύμφωνα με ανακοίνωση που εξέδωσε η 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή μετά το τέλος των 

συνομιλιών, η Ε.Ε. θα συνεισφέρει το ποσόν 

τουλάχιστον των 450 εκατομμυρίων ευρώ ως 

το τέλος του 2015, προκειμένου να βοηθη-

θεί η Ουκρανία στην αγορά της αναγκαίας 

ποσότητας φυσικού αερίου. 

 

Επικυρώθηκε από την Ουκρανική Βουλή 

η Σύμβαση της Διεθνούς Οργάνωσης 

Εργασίας 

Πρόσφατα, επικυρώθηκε από το Κοινοβού-

λιο της Ουκρανίας (Βερχόβνα Ράντα) η 

Σύμβαση της Διεθνούς Οργάνωσης Εργασίας 

και κατέστη Νόμος του Κράτους. 

Όπως τόνισε ο αρμόδιος Υπουργός Κοι-

νωνικής Πολιτικής κ.Παβλό Ροζένκο, κατά 

την ομιλία του στη Βουλή,  «οι διατάξεις της 

Σύμβασης αποβλέπουν στη δημιουργία προ-

τύπων κοινωνικής πολιτικής, που βελτιώ-

νουν την ποιότητα ζωής, που αποτελεί τη βά-

ση της οικονομικής ανάπτυξης μιας Χώρας 

και οδηγεί αυτήν στην πρόοδο, καταργώντας 

κάθε διάκριση μεταξύ των εργαζομένων, ανε-

ξαρτήτως  εθνικότητας, φύλου, χρώματος, 

θρησκείας». 

 

  

 

 

Διεξαγωγή Οικονομικού Φόρουμ 

στην Οδησσό 
 

Σημαντικό γεγονός απετέλεσε για τους 

εκπροσώπους των Χρηματιστηρίων της 

Ουκρανίας το Οικονομικό Φόρουμ, που 

διεξήχθη 24 – 25 Σεπτεμβρίου 2015, 

στην Οδησσό.  

Στο φόρουμ συζητήθηκε η τρέχουσα κα-

τάσταση στον χρηματοοικονομικό τομέα 

και οι προοπτικές μεταρρύθμισης αυτού, 

καθώς και οι δυνατότητες προσέλκυσης 

επενδύσεων σε Κρατικό και Περιφερειακό 

επίπεδο. 

Στο βιντεοσκοπημένο μήνυμά του προς 

τους συμμετέχοντες στο φόρουμ, ο Πρό-

εδρος της Ουκρανίας κ.Πετρό Ποροσέν-

κο τόνισε, τα εξής: «Υπό εξαιρετικά δύσ-

κολες συνθήκες, η Κυβέρνησή μας, κατά-

φερε να «πάρει» σωστές αποφάσεις για την 

οικονομική διάσωση της Χώρας και τώρα 

ανατέλλει η ελπίδα της οικονομικής ανά-

πτυξης. Εμείς πρέπει να εξασφαλίσουμε 

ασταμάτητη τροφοδότηση της οικονομίας 

με τη δυνατή ροή των εσωτερικών και εξω-

τερικών επενδύσεων σε όλους τους τομείς. 

Προϋπόθεση για αυτό θα είναι η ειρήνη 

στην Ουκρανική γη, επειδή δεν επενδύει 

κανείς σε Χώρες που βρίσκονται σε εμ-

πόλεμη κατάσταση». Και συνέχισε: «Θα ή-

θελα πάρα πολύ, η Περιφέρεια της Οδησ-

σού να γίνει το εμπορικό σήμα της Ου-

κρανίας, πιλοτικό έργο, επενδυτικό λιμάνι 

με ευνοϊκό κλίμα για τους επενδυτές». 

Στην ομιλία του, ο κ.Πρόεδρος, υπενθύ-

μισε ότι από τον Ιανουάριο του 2016, θα 

έχει τεθεί σε ισχύ η Συμφωνία Σύνδεσης 

της Χώρας με την Ευρωπαϊκή Ένωση, βά- 

σει της οποίας θα υπάρχει και η Ζώνη 

Ελεύθερου Εμπορίου, γεγονός που θα 

καταστήσει περισσότερο ελκυστικές τις ε-

πιχειρηματικές δραστηριότητες στη με-

γάλη Ευρωπαϊκή Αγορά.  
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Προκειμένου να «προχωρήσει» η διαδικα-

σία  εφαρμογής της μεταρρυθμιστικής από-

κέντρωσης στην Ουκρανία, η Ευρωπαϊκή 

Ένωση προτίθεται να διαθέσει προς το σκο-

πό αυτόν το ποσόν των 90 εκατ. ευρώ.  

Σύμφωνα με την προαναφερόμενη διαδι-

κασία, πρόκειται να δημιουργηθούν 40  

Περιφερειακές Ομάδες Εμπειρογνωμόνων, 

οι οποίες θα εξετάσουν και θα αποφασίσουν 

για την υλοποίηση συγκεκριμένων έργων 

και τη διάθεση των χρημάτων αυτών.  

Επειδή, μέρος των κονδυλίων της  Ευρω- 
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Ενισχύοντας την Αποκέντρωση παϊκής Ένωσης θα διατεθεί και για την ενί-

σχυση του Κρατικού Ταμείου Περιφερειακής 

Ανάπτυξης, το αρμόδιο Υπουργείο της Ου-

κρανίας  έχει προτείνει  όπως μετά το πέρας 
των Εργασιών Περιφε-

ρειακών Ομάδων Εμ-

πειρογνωμόνων, ιδρυ-

θούν στις Περιφέρειες 

της Ουκρανίας Ειδικά  

Γραφεία, τα οποία θα 

εξετάζουν την αναγκαιότητα των προτεινο-

μένων έργων και θα επιβλέπουν την οικο-

νομική διαχείριση αυτών. 

 
Προς αναδιάρθρωση το χρέος της 

Ουκρανίας 

τρεψε τους διεθνείς δανειστές να υποστηρί-

ξουν «το κούρεμα» του χρέους της Ουκρανί-

ας δηλώνοντας ότι: «Η ενεργή συμμετοχή 

όλων των κατόχων των ευρωομολόγων στην 

αναδιάρθρωση του χρέους είναι πολύ ση-

μαντική, γιατί στην Ουκρανία, στα πλαίσια 

του προαναφερθέντος προγράμματος, υπάρ-

χει έλλειψη χρημάτων για την κάλυψη του 

χρέους με τους παλιούς όρους. Μαζί με την 

Κυβέρνηση της Ουκρανίας και την Επιτρο-

πή των Δανειστών, προτρέπω όλους τους 

δανειστές να υποστηρίξουν την πρόταση 

αυτή». 

Σημειώνεται, ότι την Τρίτη, 22 Σεπτεμ-

βρίου 2015, το Υπουργικό Συμβούλιο της 

Ουκρανίας ξεκίνησε τη διαδικασία αναδιάρ-

θρωσης του κρατικού χρέους, η οποία προ-

βλέπεται ότι θα είναι της τάξης του 20% (3,6 

δισ.δολάρια) του αρχικού χρέους και η από-

πληρωμή του υπολοίπου  θα παραταθεί για 

τέσσερα χρόνια (αντί 2015 – 2023, το 2019 

– 2027), με επιτόκιο 7,75%. 

Εξαγωγή ζάχαρης προς την 

Ευρωπαϊκή Ένωση 
Σύμφωνα με την ενημέρωση του Υπουργού  

Αγροτικής Πολιτικής και Τροφίμων κ.Ολεκ- 

 

 

   

 Σύμφωνα με το δημοσίευ-

μα της εφημερίδας «The E-

conomic Times», η Γενική 

Διευθύντρια του Διεθνούς 

Νομισματικού Ταμείου κα 

Κριστίν Λαγκάρντ, προέ- 

σί Παβλένκο, οι Ουκρανικές  Επιχειρήσεις, 

κάνοντας  χρήση της σχετικής ποσόστωσης  

(20 χιλ.τόνοι) που δόθηκε στην Ουκρανία 

από την Ευρωπαϊκή Ένωση για την εξαγωγή 

ζάχαρης, εξήγαγαν 18 χιλ.τόνους κατά τη 

διάρκεια των τελευταίων 8 μηνών.  

Σύμφωνα με στατιστικά δεδομένα, τα από-

θέματα ζάχαρης στις αρχές του 2015 – 2016 

εκτιμάται ότι θα ανέλθουν σε 500 χιλ. 

τόνους, ενώ η προβλεπόμενη   παραγωγή θα 

φτάσει τους 1,2 – 1,3 χιλ.τόνους, ποσότητα 

που είναι αρκετή για την κάλυψη της 

εγχώριας αγοράς. 

 Αξιολόγηση  

της Τράπεζας Πειραιώς  
 

Στις 26 Αυγούστου 2015, ο ανεξάρτη-

τος οίκος αξιολόγησης «Credit rating» 

της Ουκρανίας, αξιολόγησε την πιστο-

ληπτική ικανότητα της  Τράπεζας Πει-

ραιώς με 5, που αποτελεί την υψηλό-

τερη δυνατή βαθμολογία αξιολόγησης.  

Σημειώνεται, ότι και το 2010, η Τρά-

πεζα Πειραιώς «μπήκε» στην πρώτη δε-

κάδα των κορυφαίων τραπεζών που δρα-

στηριοποιούνται στην Ουκρανία, σύμ-

φωνα με την κατάταξη του κορυφαίου 

οικονομικού περιοδικού «Μπανκίρ».  

 

https://www.google.gr/imgres?imgurl=http://hh.ua/employer-logo/597672.jpeg&imgrefurl=http://hh.ua/employer/146627&h=163&w=240&tbnid=lJb7KJPW1S8oRM:&docid=g6X1x-JUuvEvxM&ei=h6P2VaqfCcrlUtTVhNAK&tbm=isch&ved=0CGUQMyg9MD1qFQoTCOr-88Wq9scCFcqyFAod1CoBqg


 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ - ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2015 

ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΟΥΚΡΑΝΙΑ 

  

  

 

    

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Στη Συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου (στις 25 Αυγούστου 2015) 

της Παγκόσμιας Τράπεζας, ελήφθη απόφαση περί χορήγησης στην 

Ουκρανία της δεύτερης δόσης δανείου για την πολιτική ανάπτυξης (DPL-

2), ύψους 500 εκατ.δολαρίων.   

  Με το δάνειο αυτό, χρηματοδοτείται η υλοποίηση μερικών  διαρθρωτι- 

Θετικές συνέπειες των μεταρρυθμίσεων στην Ουκρανία 

  Στα πλαίσια της προετοιμασίας για το Γερμανο-Ουκρανικό Επιχει-

ρηματικό Φόρουμ, που θα διεξαχθεί στις 23 Οκτωβρίου 2015 στο Κίε-

βο, στο Υπουργείο Οικονομικής Ανάπτυξης και Εμπορίου της Ουκρα-

νίας διοργανώθηκε συνάντηση με εκπροσώπους Γερμανικών Εταιρει-

ών, οι οποίες  εδώ και αρκετό καιρό δραστηριοποιούνται στην  Ουκρα- 

νία Στη συνάντηση εκπροσωπήθηκαν οι μεγαλύτερες εταιρείες της Γερμανίας, μεταξύ των 

οποίων: DHL International, Robert Bosch LTD, Metro Cash & Carry, BSM Bosch and 

Siemens Home Appliance Group και άλλες. 

Οι συμμετέχοντες, αξιολόγησαν θετικά τις μεταρρυθμίσεις της Ουκρανικής Κυβέρνησης 

και αναφέρθηκαν στη θετική εμπειρία συνεργασίας τους με Αρχές της Ουκρανίας. Ση-

μείωσαν δε επιπρόσθετα ότι οι κακοί καιροί πέρασαν και ότι νέοι ορίζοντες ανοίγονται για τις 

εταιρείες οι οποίες επιθυμούνε να δραστηριοποιηθούν στην Ουκρανία  στην  παραγωγή αν-

ταλλακτικών αυτοκινήτων, χημικής βιομηχανίας και στον αγροτικό τομέα. 

Νέο δάνειο από την Παγκόσμια Τράπεζα 

κών και μακροοικονομικών μεταρρυθμίσεων, που αποβλέπουν στη βελτίωση διαχείρισης στο 

δημόσιο τομέα, και συγκεκριμένα στους τομείς ενέργειας και κοινωνικής πρόνοιας. 

 Οι μεταρρυθμίσεις που θα προκύψουν από το εν λόγω δάνειο, θα συμβάλλουν στην 

καλύτερη διακυβέρνηση, στη διαφάνεια και στην αποτελεσματικότητα στο δημόσιο τομέα. 

Όπως, μάλιστα, δήλωσε ο κ. Qimiao Fan, Διευθυντής  Παγκόσμιας Τράπεζας, αρμόδιος για 

τα θέματα της Λευκορωσίας, της Δημοκρατίας της Μολδαβίας και της Ουκρανίας «Το πακέτο 

των μεταρρυθμίσεων, που υποστηρίζονται από την πράξη αυτή, θα βοηθήσει στην επίλυση 

των βαθιά ριζωμένων δομικών προβλημάτων, που οδήγησαν στη σημερινή οικονομική κρίση 

τη Χώρα». 

Ίδρυση Νέων Ουκρανικών Εμπορικών Αντιπροσωπειών στο Εξωτερικό 
   Κατά την πρόσφατη συνεδρίαση, που πραγματοποιήθηκε στο Υπουργείο Οικονομικής 

Ανάπτυξης και Εμπορίου της Ουκρανίας, ο Πρωθυπουργός κ.Αρσένι Γιατσενιούκ δήλωσε: 

«Πρέπει να ανοίξουμε γραφεία εμπορικών αντιπροσωπειών στις Η.Π.Α., στο Βέλγιο, στη Γερ-

μανία, στη Γαλλία, στην Κίνα και σε Χώρες της Μέσης Ανατολής, έως το τέλος του 2015»,  

και προσέθεσε «όλοι που ασχολούμαστε με την πολιτική, πρέπει να ασχοληθούμε και με 

την εμπορική πολιτική. Πρέπει να υπερασπιζόμαστε οικονομικά ενδιαφέροντα των Ουκρα-

νικών εταιρειών και το Κράτος να είναι οικονομικός δικηγόρος των Ουκρανικών επιχειρή-

σεων που δραστηριοποιούνται στο εξωτερικό». 

 

                 Αμερικανικές Επενδύσεις στο Λιμάνι «Γιούζνι» 

                     Ο Πρωθυπουργός της Ουκρανίας κ.Α.Γιατσενιούκ, ανακοίνωσε στο 

Ουκρανικό           Κοινοβούλιο, ότι:  «Η εταιρεία Cargill, η οποία είναι μια από τις μεγαλύτερες  

                           Αμερικάνικες εταιρείες, προτίθεται να κατασκευάσει στο λιμάνι  «Γιούζνι»,                        

LNG-terminal χωρητικότητας 4,5 εκατ. τόνων και επενδυτικού ύψους 100 εκατ.δολ.                    

περίπου». Επίσης, ανακοίνωσε, ότι η Αμερικάνικη εταιρεία «Frontera» επιθυμεί να κατασκευ-

άσει τερματικό σταθμό LNG, μέσω του οποίου θα γίνεται η προμήθεια του φυσικού αερίου στην 

Ουκρανία. 

 

 

* * * 
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Συμφωνία για κατασκευή  

νέων αεροπλάνων 
 «Η Κρατική επιχείρηση «Αντόνοβ», η οποία 

είναι η μοναδική κατασκευάστρια  εταιρεία 

αεροπλάνων στην Ουκρανία, υπέγραψε 

συμφωνία για την κατασκευή 43 νέων αερο-

πλάνων», αυτά δήλωσε ο κ. Ρομάν Ρομάνοβ, 

Γενικός Διευθυντής του κρατικού ομίλου 

«Ουκρμπορονπρόμ», μέλος του οποίου είναι 

η παραπάνω εταιρεία.  

O κ. Ρ.Ρομάνοβ δεν έδωσε καμία πληρο-

φορία για τις Χώρες για τις οποίες προ-

ορίζονται τα αεροπλάνα, είναι όμως γνωστό, 

ότι αυτά πρόκειται να διατεθούν σε τρεις Χώ-

ρες, οι οποίες, βάση της προαναφερθείσας 

συμφωνίας, έχουν παραγγείλει αεροπλάνα 

τύπου Αν-178, Αν-158, Αν-74.  

Η κατασκευάστρια εταιρεία  έχει τη δυνα-

τότητα παραγωγής 24 αεροπλάνων το χρόνο, 

γεγονός που προαναγγέλλει ότι η παραγ-

γελία θα είναι έτοιμη μετά την παρέλευση 

τουλάχιστον δύο χρόνων.  

 

-----*-----*----- 

Μνημόνιο Συνεργασίας  

μεταξύ Λιμένων  

Οδησσού και  Ταλλίν 
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λίν (Εσθονία), υπεγράφη σχετικό Μνημόνιο 

Συνεργασίας, με το οποίο, προβλέπεται η 

ανταλλαγή πληροφοριών για την ανάπτυξη 

των δύο Λιμένων και η συμμετοχή σε κοινά 

έργα υποδομής, καθώς και οι δυνατότητες   

Για την ενίσχυση  

των διεθνών αποθεμάτων  

της Ουκρανίας  

 Η Εθνική Τράπεζα της Ουκρανίας (NBU), 

υπέγραψε συμφωνία με την Κεντρική Τρά-

πεζα της Σουηδίας, με την οποία η δεύτερη 

πρόκειται να αγοράσει Ουκρανικό εθνικό 

νόμισμα (UAH) αξίας 500 εκατομμυρίων δο-

λαρίων. 

Στόχος της συμφωνίας είναι η αύξηση εμ-

πιστοσύνης στο πρόγραμμα οικονομικών 

μεταρρυθμίσεων της Ουκρανίας, και όπως 

δήλωσε η Επικεφαλής της Εθνικής Τράπε-

ζας της Ουκρανίας κα Βαλέρια Γονταρέβα:  

«Τα μέσα από την ανταλλαγή θα διατεθούν 

στην  ενίσχυση των διεθνών αποθεμάτων της 

Χώρας».  

Σημειώνεται, ότι η Ουκρανία πρόσφατα έ-

λαβε επιχορήγηση ύψους 24 εκατ. δολαρί-

ων από τη Νορβηγία, για την χρηματοοικο-

νομική σταθεροποίηση του κρατικού προϋ-

πολογισμού της. 

* * * 
Θετικό ισοζύγιο στο Εξωτερικό  

Εμπόριο Αγαθών  

  
 

 

 

 
 

γωγών της Χώρας κατά 34,8 % (21.679 δισ. 

δολ.)  και των εισαγωγών της κατά 37,8% 

(20.267 δισ.δολ.), που είχε ως αποτέλεσμα, 

για το ίδιο χρονικό διάστημα, να υπάρξει 

θετικό ισοζύγιο Εξωτερικού Εμπορίου Αγα-

θών της Ουκρανίας ύψους 1,412 δισ. δολά-

ρια.   

* * * 
Επικύρωση της Συμφωνίας Σύνδεσης 

της Ουκρανίας με την Ευρωπαϊκή 

Ένωση από την Ιταλία 

 Σύμφωνα με την ανακοίνωση του Πρέσβη 

της Ιταλίας στην Ουκρανία κ.Φαμπρίτσιο 

Ρομάνο, στις 10 Σεπτεμβρίου 2015, το 

Κοινοβούλιο της Ιταλίας (Άνω Βουλή) επι-

κύρωσε τη Συμφωνία Σύνδεσης της Ουκρα-

νίας με την Ευρωπαϊκή Ένωση, μετά από 

την πρώτη θετική ανάγνωσή της στην Κάτω 

Βουλή.  

  Μετά την πρόσφατη και 

καρποφόρο συνάντηση 

των εκπροσώπων των Δι-

οικητικών Αρχών των Λι- 

μένων Οδησσού και Ταλ- 

συνεργασίας στους το-

μείς εκπαίδευσης, επι-

μόρφωσης και πρακτι-

κής εξάσκησης του προ-

σωπικού των.  

 

Σύμφωνα με τα στοιχεία 

της Στατιστικής Υπηρε-

σίας της Ουκρανίας, για 

τους τελευταίους 7 μη-

νες του 2015, παρατη-

ρήθηκε  μείωση των εξα- 
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Επίσημη επίσκεψη 

 Γενικού Γραμματέα ΝΑΤΟ 

 στην Ουκρανία 
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Ουκρανία, προκειμένου να εφαρμοστούν το 

ταχύτερο δυνατόν οι απαραίτητες μεταρ-

ρυθμίσεις που θα εναρμονίζονται με τα πρό-

τυπα του ΝΑΤΟ».  

-----*-----*----- 

Ουκρανία – Καναδάς:  
Δημιουργία Ζώνης Ελεύθερου Εμπορίου 

 

 

 

   

Την πρώτη του επί-

σκεψη στην Ουκρα-

νία, από την ημέρα 

ανάληψης των κα-

θηκόντων του (Οκτώ-

βριος 2014), πραγ-

ματοποίησε από τη 

Δευτέρα 21 Σεπτεμ- 

βρίου 2015 ο Γενικός Γραμματέας του ΝΑ-

ΤΟ, κ.Γιανς Στόλτενμπεργκ. 

 «Αυτή είναι η πρώτη μου επίσκεψη στη Χώ-

ρα σας και η επίσκεψη αυτή είναι ένα σύμ-

βολο της απόρθητης δέσμευσης του ΝΑΤΟ 

να υποστηρίζει την Ουκρανία, παρέχοντας 

την πολιτική και πρακτική βοήθειά του. Ε-

μείς σεβόμαστε και υποστηρίζουμε την εδα-

φική ακεραιότητα και ανεξαρτησία της Ου-

κρανίας, καθώς και τις συμφωνίες του 

Μινσκ και τη σημασία της πλήρους εφαρμο-

γής τους», αυτά δήλωσε ο ίδιος κατά τη Συ-

νέντευξη Τύπου που παραχώρησε.  

   Στα πλαίσια της επίσκεψής του, συναν-

τήθηκε με τον Πρόεδρο και Πρωθυπουργό 

της Χώρας  κ.κ.Πετρό Ποροσένκο  και Αρ-

σένι Γιατσενιούκ, καθώς και με εκπροσώ-

πους του Κοινοβουλίου (Βερχόβνα Ράντα).  

    Επίσης,  κατά την παραμονή του κ. Γενι-

κού Γραμματέα υπεγράφησαν και τρεις 

Συμφωνίες. Η πρώτη, αφορούσε τη μορφή 

της παρουσίας του ΝΑΤΟ στην Ουκρανία 

και που θα δημιουργήσει τις καλύτερες 

προϋποθέσεις για τη δραστηριότητά του στη 

Χώρα. Η δεύτερη, είχει ως αντικείμενο τη 

συνεργασία   ΝΑΤΟ – Ουκρανίας στον αμυν-

τικό τομέα, γεγονός που θα προσδιορίσει τα 

τεχνικά «στάνταρτ», απαραίτητα για την ανά-

πτυξη της αμυντικής βιομηχανίας στην Ου-

κρανία. Η τρίτη συμφωνία, αφορά τη 

στρατηγική επικοινωνία της Ουκρανίας με 

το ΝΑΤΟ. 

    Ο κ. Γ.Στόλτενμπεργκ προσέθεσε στη δή-

λωσή του ότι : «Η Ουκρανία επικεντρώνεται 

σε μεταρρυθμίσεις και στον εκσυγχρονισμό 

των ενόπλων δυνάμεων της, και το ΝΑΤΟ, 

από την άλλη πλευρά, συνεργάζεται με την 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Ο Πρωθυπουργός της Ουκρανίας κ. Αρσένιι 

Γιατσενιούκ αναφέρθηκε σε πρόσφατη ομιλία 

του στο Κοινοβούλιο της Ουκρανίας (Βερχόβνα 

Ράντα) για τα αποτελέσματα της επίσκεψης Αν-

τιπροσωπείας του Ουκρανικού Υπουργικού 

Συμβουλίου στον Καναδά, κατά τη διάρκεια της 

οποίας ο ίδιος συναντήθηκε με τον Πρωθυ-

πουργό του Καναδά κ. Στίβεν Χάρπερ.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Ως σημαντικότερο επίτευγμα της επίσκεψης, ο 

Πρωθυπουργός, ανέφερε την ολοκλήρωση των 

διαπραγματεύσεων για τη δημιουργία Ζώνης 

Ελεύθερου Εμπορίου μεταξύ του Καναδά και 

της Ουκρανίας. Πιο συγκεκριμένα είπε: «Είναι 

το δεύτερο σημαντικό γεγονός κατά τα τελευ-

ταία χρόνια, μετά την υπογραφή της αντίστο-

ιχης συμφωνίας με την Ευρωπαϊκή Ένωση. Ο 

Καναδάς αποφάσισε «να ανοίξει» την αγορά του 

για τα βιομηχανικά προϊόντα της Ουκρανίας. 

Με τον τρόπο αυτόν, η Χώρα θα αποκτήσει μια 

καινούρια αγορά, η κατάκτηση της οποίας 

όμως  προϋποθέτει τον εκσυγχρονισμό της 

Ουκρανικής οικονομίας. Γιαυτό, στη συμφωνία 

προβλέπεται και η παροχή βοήθειας για τον 

εκσυγχρονισμό των Ουκρανικών βιομηχανιών». 

Γίνεται αντιληπτό ότι η προαναφερθείσα 

συμφωνία θα συμβάλλει στην προώθηση των  

ελεύθερων συναλλαγών μεταξύ των δύο Κρα-

τών και στην εμβάθυνση της οικονομικής και 

εμπορικής συνεργασίας τους.  
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Πρόθεση της Ουκρανίας να ενταχθεί 

στο σύστημα φυσικού αερίου  

Ανατολικής Ευρώπης 

«Η Ουκρανία επιθυμεί να ενταχθεί στο 

ενεργειακό σύστημα μεταφοράς φυσικού 

αερίου, που δημιουργείται μεταξύ της Πο-

λωνίας, της Ρουμανίας, της Ουγγαρίας και 

της Σλοβακίας», αυτό δήλωσε την Τετάρτη, 9 

Σεπτεμβρίου 2015 ο Πρωθυπουργός της 

Χώρας κ.Αρσένι Γιατσενιούκ,κατά την κοινή 

Συνέντευξη Τύπου με την Επικεφαλή της 

Κυβέρνησης της Πολωνίας κα Εύα Κόπατς, 

και συνέχισε «Αυτό σημαίνει ότι η ροή του 

φυσικού αερίου μεταξύ των Χωρών μας θα 

είναι ελεύθερη. Έτσι θα κάνουμε και εμείς 

ένα βήμα μπροστά την κατεύθυνση ενερ-

γειακής ασφάλειας της Ουκρανίας».  Επί-

σης, ο ίδιος σημείωσε ότι η Ουκρανία υπέ-

γραψε με την Πολωνία μνημόνειο για την 

κατασκευή του διασυνδετήρα αγωγού χωρη-

τικότητας 10 δισ. κυβικών φυσικού αερίου. 

Για την υλοποίηση του έργου αυτού από την 

πλευρά της Ουκρανίας χρειάζονται 160 

εκατ. δολάρια. 

* * * * *  
Απλοποίηση διατυπώσεων  

για τη διακίνηση φορτίων  

στα λιμάνια της Ουκρανίας 

 

 
 

 

 

 

 

 

 Μετά από απόφαση του Υπουργικού Συμ-

βουλίου της Ουκρανίας, εγκρίθηκε η εναρ-

μόνιση στα Ευρωπαϊκά πρότυπα της διαδι-

κασίας διατυπώσεων για τη διακίνηση φορτί-

ων στα λιμάνια. 

  Η διαδικασία αυτή πλέον θα διαρκεί μόνο 

μία ώρα, σε αντίθεση με τις 15 ώρες έως και 

ημέρες, που ίσχυαν κατά το παρελθόν.  

  Με την εφαρμογή αυτή θα μειωθεί  ο χρό-

νος παραμονής πλοίων στα λιμάνια, θα αυ-

ξηθεί η δυναμικότητα αυτών κατά 5-20% 

και θα εξαλειφθούν οι συνθήκες διαφθοράς. 

 

 

 

 Εναρμόνιση στα πρότυπα  της Ε.Ε.  

για την ασφάλεια των τροφίμων 

 Από την 20η Σεπτεμβρίου 2015, τέθηκε σε 

ισχύ η πλειοψηφία των διατάξεων του νόμου 

4179α «Περί τροποποιήσεων νομοθετικών  

πράξεων σχετικών με τα τρόφιμα», προκει-

μένου να εναρμονιστεί η υφιστάμενη νομοθε-

σία της Ουκρανίας με αυτή της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης. 

  Με το νόμο αυτόν, θα εφαρμόζεται πλέον 

και στην Ουκρανία το Ευρωπαϊκό σύστημα 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

 

 

 

 

ασφάλειας και ποιότη- 

τας τροφίμων, που βα- 

σίζεται στην αρχή «από  

το χωράφι στο τραπέζι», 

 καθώς και στις διαδικασίες Hazard Analysis 

and Critical Control Point (HA CCP). 

 Με την εφαρμογή του συστήματος HA CCP, 

οι παραγωγοί δεν οφείλουν μόνο να ελέγχουν 

τα προϊόντα τους, αλλά και τις μεθόδους πα-

ραγωγής τους.  Όμοιες απαιτήσεις ισχύουν 

και για τους προμηθευτές πρώτων υλών και 

βοηθητικών υλικών, καθώς και για τα συστή-

ματα διανομής και λιανικής πώλησης. Έτσι 

η Ουκρανία θα έχει τη δυνατότητα να αυξή-

σει τις εξαγωγές τροφίμων και αγροτικών 

προϊόντων προς τις χώρες της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης, κάνοντας χρήση των αυτόνομων εμ-

πορικών προτιμήσεων από την Ευρωπαϊκή 

Ένωση.  

 

Αλλαγές στο τελωνειακό σύστημα 

της Ουκρανίας  
  Όπως δήλωσε ο Πρωθυπουργός της Ουκρα- 

νίας κ.Α.Γιατσενιούκ, «Η Ουκρανική Κυβέρ-

νηση έχει προχωρήσει σε διαπραγμάτευση 

με Βρετανική εταιρεία προκειμένου να μετα- 

βιβασθεί σε αυτήν η διοίκηση ορισμένων 

τελωνειακών σταθμών. Με την αλλαγή αυτή, 

ευελπιστούμε στην αύξηση των εσόδων και 

την καταπολέμηση της διαφθοράς που εκ-

προσωπείται από τους παλαιούς υπαλ-

λήλους των Τελωνείων». 
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 Καινούριες αγορές για τα 

Ουκρανικά Αγροτικά Προϊόντα 
 

  «Ο όγκος των εξαγωγών των Ουκρα-

νικών αγροτικών προϊόντων στην Κίνα, 

αυξήθηκε κατά 7 φορές, ενώ αντίθετα  

προς τη Ρωσική Ομοσπονδία μειώθηκε  

κατά 2%». Αυτά δήλωσε ο Πρωθυπουρ-

γός της Ουκρανίας σε Συνέντευξη Τύ-

που, που ακολούθησε της σύσκεψης, 

στην οποία συμμετείχε με τους εμπό-

ρους σιτηρών στην πόλη Περεγιάσλαβ-

Χμελνύτσκι, και συνέχισε: «Εμείς έχου-

με αλλάξει ριζικά την κατάσταση στις 

αγορές του εξωτερικού, επεκτεινόμενοι  

σε καινούριες αγορές, όπως αυτή της Κί-

νας. Ευελπιστούμε, ότι η Ζώνη Ελεύθε-

ρου Εμπορίου με την Ευρωπαϊκή Ένω-

ση, θα δώσει επιπλέον κίνητρα στον Ου-

κρανικό αγροτικό τομέα και θα κατά-

στήσει αυτόν  ανεξάρτητο από τις αγορές 

της Ρωσικής Ομοσπονδίας». 

  

Μείωση Ουκρανικών εξαγωγών 
 

    Σημαντική μείωση των εξαγωγών προϊόν-

των από την Ουκρανία προς τις Χώρες της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης σημειώθηκε το α΄ 

εξάμηνο του 2015. Σύμφωνα με πληρο-

φορίες της Εθνικής Τράπεζας της Ουκρανίας, 

τη χρονική περίοδο Ιανουαρίου – Ιουλίου 

2015, o συνολικός όγκος  εξαγωγών μειώθηκε 

κατά 35%, με ταυτόχρονη απώλεια 20,2 δισ-

εκατ. δολ. περίπου, σε σχέση με την αντι-

στοιχη περίοδο του 2014. Η μείωση αυτή πα-

ρατηρείται σχεδόν σε όλες τις κατηγορίες των 

προϊόντων και συγκεκριμένα, στην  εξαγωγή 

τροφίμων κατά 16% (7,6 δισεκατ.δολ.), των 

ορυκτών προϊόντων κατά 54% (1,7 δισεκατ. 

δολ.), χημικών προϊόντων κατά 32% (0,3 δισ-

εκατ.δολ.), ξυλείας κατά 25% (0,9 δισεκατ. 

δολ.), βιομηχανικών προϊόντων κατά 32% 

(0,3 δισεκατ.δολ.), μετάλλων  κατά 42 % (5,7 

δισεκατ.δολ.), μέσων μεταφοράς κατά  51% 

(1,7 δισεκατ.δολ.).  
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Εμπόδια στην ανάπτυξη  βιομηχανικών επιχειρήσεων στην Ουκρανία 
Σύμφωνα με τα αποτελέσματα έρευνας του Ινστιτούτου Οικονομικών Ερευνών και Πολι-

τικών Συμβουλών, που ανακοινώθηκαν στην έκθεση «Επιχειρηματικό Κλίμα. Μεταρρυθ-

μίσεις – Προσδοκίες Ουκρανικών Επιχειρήσεων» και στην οποία συμμετείχαν 312 βιομηχα-

νικές επιχειρήσεις από διαφορετικές Περιφέρειες της Ουκρανίας, η ανάπτυξη των Ουκρα-

νικών Επιχειρήσεων αντιμετωπίζει σημαντικά εμπόδια, που εστιάζονται στη χαμηλή ζήτηση 

και στη δυσμενή (λόγω πολέμου) πολιτική κατάσταση. 

 

                                                                 

ΣΥΜΦΩΝΙΑ «ΑΝΟΙΧΤΟΣ ΟΥΡΑΝΟΣ» 
Σε συνέχεια της συμφωνίας «Ανοιχτός Ουρανός», που είχε μονογραφηθεί το 2013 μεταξύ 

Ουκρανίας και Ευρωπαϊκής Ένωσης, ο Υπουργός Υποδομών της Ουκρανίας κ.Ανδρίι Που-

βοβάρσκι, εξέφρασε την αισιοδοξία του ότι μέχρι το τέλος του 2015 θα έχουν ξεπεραστεί 

όλες οι δυσκολίες και έχουν ολοκληρωθεί οι προεργασίες, ούτος ώστε να είναι δυνατή η τε-

λική υπογραφή της συμφωνίας αυτής. Ήδη, κατά δήλωση του αρμοδίου Υπουργού, η Ου-

κρανία επεξεργάζεται τη δημιουργία καινούριων συνθηκών για την απελευθέρωση της αερο-

πορικής αγοράς, και συγκεκριμένα, πραγματοποιεί πολύ σημαντικές συζητήσεις συνεργα-

σίας με Αεροπορικές Ευρωπαϊκές εταιρείες χαμηλού κόστους για την αύξηση ροής αφίξεων 

στα αεροδρόμια της Χώρας. 

 

Ουκρανία:  Παγκόσμια  Ηγέτης στις Εξαγωγές Ηλιέλαιου 
 Σύμφωνα με πληροφορίες του Υπουργείου Αγροτικής Πολιτικής, η Ουκρανία για το 

2014, έχει κατακτήσει την πρώτη θέση στις εξαγωγές ηλιέλαιου, καθώς επίσης την τρίτη 

σε εξαγωγές  καλαμποκιού,  την πέμπτη στην εξαγωγή κριθαριού, την έβδομη στην εξα-

γωγή σόγιας και την όγδοη  σε πουλερικά. 

Κατά τις ίδιες πληροφορίες, οι Ουκρανικές εξαγωγές σε αγροτικά προϊόντα, έχουν τε-

τραπλασιαστεί την τελευταία τετραετία. 
 



ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ - ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2015 

ΓΙΑ ΚΑΛΥΤΕΡΗ – ΕΓΚΥΡΟΤΕΡΗ – ΤΑΧΥΤΕΡΗ 

ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΣΑΣ 

   ΕΛΛΗΝΟ-ΟΥΚΡΑΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ  
ΠΑΡΕΧΟΜΕΝΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 

ΕΤΑΙΡΙΚΕΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΕΣ –  ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ – ΜΕΛΕΤΕΣ – ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

Το Επιμελητήριο, σε συνεργασία με όλα τα Διμερή Επιμελητήρια της Χώρας,  
καθώς και με τα Εμπορικά, Βιομηχανικά, Βιοτεχνικά και Επαγγελματικά 
Επιμελητήρια της Ελλάδος και της Ουκρανίας,  ερευνά τις προϋποθέσεις και 
τις ευκαιρίες δυνητικών συνεργασιών ή επενδύσεων και προς υποστήριξη 

των επιχειρήσεων αναλαμβάνει: την εκπόνηση εμπορικών μελετών διαφόρων κλάδων και προϊόν-
των και παράσχει οικονομικές, εμπορικές και στατιστικές πληροφορίες για την Ελληνική ή την Ου-
κρανική οικονομία και αγορά.  

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΕΣ ΑΠΟΣΤΟΛΕΣ – ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ 

Το Επιμελητήριο, σε συνεργασία με εξωτερικούς και αξιόπιστους συνεργά-
τες αναλαμβάνει την οργάνωση επιχειρηματικών ταξιδιών στην Ουκρανία 
(έκδοση εισιτηρίων, κράτηση ξενοδοχείων, εσωτερικές μεταφορές, μετα-
φράσεις), καθώς και την οργάνωση-δημιουργία  περιπτέρων σε εκθεσια-
κούς χώρους και επιχειρηματικών συναντήσεων Β2Β. 

ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΩΝ 

Το Επιμελητήριο, με τη συμβολή ενός ικανού team  ειδικών συνεργατών,  αναλαμ-
βάνει τη δημιουργία, την ανανέωση και τη μετάφραση ιστοσελίδων στην Ελληνι-
κή, Ουκρανική, Ρωσική, Αγγλική, Γαλλική και Γερμανική γλώσσα. 

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ - ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΗ ΠΡΟΒΟΛΗ 

Το Επιμελητήριο, προσφέρει τη δυνατότητα ενημέρωσης μέσω της ιστοσελίδας 
του, η οποία ανανεούται συνεχώς, έχει μεγάλη επισκεψημότητα  και παρέχει εν-
διαφέρουσες πληροφορίες (Διεθνείς Εκθέσεις που διεξάγονται στην Ουκρανία, 
προσφερόμενες συνεργασίες, Ημερίδες και Φόρουμ που συνεισφέρουν στην προ-
ώθηση των εμπορικών και οικονομικών σχέσεων των δύο Χωρών, χρήσιμες πλη-
ροφορίες για οικονομικά – επιχειρηματικά νέα της Ουκρανίας, στατιστικά στοιχεί- 

α και πληροφορίες του διμερούς εμπορίου, εκδηλώσεις του Επιμελητηρίου κλπ). Επίσης, προσφέρει τη 
δυνατότητα προβολής εταιρειών μέσα από την ιστοσελίδα του. 

ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ ΔΙΚΗΓΟΡΩΝ, ΟΡΚΩΤΩΝ ΕΛΕΓΚΤΩΝ, ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ  
ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΣΗ ΣΕ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΕΣ ΔΙΑΦΟΡΕΣ 

Το Επιμελητήριο, έχει τη δυνατότητα να συστήσει ουκρανομαθείς ή ελληνομαθείς 
Δικηγόρους, Ορκωτούς Ελεγκτές και Φορολογικούς Συμβούλους, στην Ελλάδα και 
στην Ουκρανία. 
Επίσης, είναι δυνατόν το Επιμελητήριο να διαμεσολαβήσει σε επιχειρηματικές δια-
φορές και να προσφέρει τις υπηρεσίες του προς επίλυση του προβλήματος με φι-
λικό τρόπο. 

ΜΕΤΑΦΡΑΣΕΙΣ – ΔΙΕΡΜΗΝΕΙΕΣ 
Πιστοποιημένοι  μεταφραστές/διερμηνείς, συνεργάτες του Επιμελητηρίου, πα-
ρέχουν αξιόπιστες υπηρεσίες μετάφρασης σε κείμενα γενικής, εμπορικής, τεχ-
νικής και νομικής φύσεως. Επίσης, εξειδικευμένος συνεργάτης παρέχει υπηρε-
σίες τηλεδιερμηνείας μεταξύ Εταιρειών ή Εταιρειών και Ιδιωτών.      
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Το Ελληνο-Ουκρανικό Επιμελητήριο είναι ο Επίσημος Εκπρόσωπος στην Ελλάδα του Ουκρανικού Εκθεσιακού Οργανισμού ACCO 

INTERNATIONAL, που εδρεύει στο Κίεβο. Ο Εκθεσιακός Οργανισμός ACCO INTERNATIONAL, είναι ένας από τους πιο σημαντι-

κούς Οργανισμούς διοργάνωσης  επιχειρηματικών εκθέσεων στην Ουκρανία. Ιδρύθηκε το 1992, και  με τη δράση του έχει υπερβεί 

τις προσδοκίες ακόμη και των πιο απαιτητικών  πελατών του. Το όνομα ACCO INTERNATIONAL, συνδέεται διεθνώς  με την τελειό-

τητα, την αποδοτικότητα και τη διαφάνεια. Ταυτόχρονα, είναι καινοτόμος και διατηρεί υψηλότατη ποιότητα εξυπηρέτησης στις διορ-

γανωμένες εκθέσεις του. Μέχρι σήμερα, ο Οργανισμός αυτός, έχει διοργανώσει πάνω από 210 εκθέσεις σε διαφορετικούς κλάδους 

της βιομηχανίας, τεχνολογίας και επιστήμης. Σας προτείνουμε να συμμετάσχετε στις παρακάτω εμπορικές εκθέσεις, που θα 

πραγματοποιηθούν στην πρωτεύουσα και σε άλλες μεγάλες πόλεις της Ουκρανίας, το  2015-2016. Αν σκοπεύετε να συμ-

μετάσχετε, παρακαλούμε ελάτε σε επικοινωνία μαζί μας για να σας βοηθήσουμε στις διαδικασίες. 

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ – ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2015 

      

 

 

 

BABYexpo 2016 
Θεματικές ενότητες:  

•Έκθεση παιδικών ενδυμάτων. 
•Έκθεση παιδικών παιχνιδιών, 
προϊόντων για ελεύθερο χρόνο 
και διασκέδαση. 
•Έκθεση προϊόντων για την υγιή 
μητρότητα και παιδική ηλικία. 

Τόπος: Κίεβο 
Μάρτιος 2016, 

Σεπτέμβριος 2016 
 

 

 
 

WORLD OF STATIONERY 2016  
Θεματικές ενότητες:  

•Γραφική ύλη. 
•Χαρτικά. Χαρτικά. 
• Σχολικά ήδη. 
• Αναλώσιμα Γραφείου. 
•Χαρτί και προϊόντα από χαρτί. 
•Είδη χειροτεχνίας. 
• Προϊόντα και αξεσουάρ για γρα- 
•φείο. 
•Εξοπλισμός Παρουσιάσεων. 
•Αναμνηστικά. 
• Υπηρεσίες. 

Τόπος: Κίεβο 
Απρίλιος 2016 

 

 

 

 
BABY ACTIVE 2016 

Θεματικές ενότητες:  
•Έκθεση για παιδιά και οικο-
γένεια. 
•Σεμινάρια για μέλλουσες μητέ-
ρες. 

 

 

 

 
AVTODORexpo 2015 
Θεματικές ενότητες:  

•Εξοπλισμός για κατασκευή και 
επισκευή των δρόμων και γεφυ-
ρών, για σήμανση και συντή-
ρηση των δρόμων. 
•Μέσα οργάνωσης και τη ρύθ-
μισης της κυκλοφορίας. 
•Ασφάλεια. 
•Σήματα οδικής κυκλοφορίας. 
•Συστήματα πληροφοριών και 
ελέγχου κυκλοφορίας. 
•Εξοπλισμός για πάρκινγκ. 
•Οικοδομικά υλικά και τεχνολο-
γίες. 
•Έρευνα και σχεδιασμός των εθ-
νικών οδών. 

Τόπος: Κίεβο 

11-11-2015 – 13-11-2015 

 
 
 
 

OIL & GAS 2015  
Θεματικές ενότητες:  

•Εξερεύνηση των κοιτασμάτων 
πετρελαίου και φυσικού αερίου. 
•Νέες τεχνολογίες γεωτρήσεων. 
•Επεξεργασία, υπόγεια από-
θήκευση φυσικού αερίου. 
•Εξόρυξη φυσικού αερίου και 
πετρελαίου.  
•Διάγνωση και εξοπλισμός στη 
βιομηχανία πετρελαίου και φυ-
σικού αερίου. 
•Διύλιση. 

Τόπος: Κίεβο 
21-10-2015 – 23-10-2015 

 

 

•Σχολείο για τους νέους γονείς. 
•Δημιουργικά εργαστήρια. 
•Αθλητικά. 
•Δραστηριότητες. 
•Οικογενειακή ψυχαγωγία. 

Τόπος: Κίεβο 
Απρίλιος 2016 

 

 

 

 
BEST DRINK 2016 

Θεματικές ενότητες:  
•Βότκα και αλκοολούχα   ποτά. 
•Βάμματα, βάλσαμα. 
•Λικέρ, κρασιά. 
•Βερμούτ, οίνοι από φρούτα, 
μηλίτης, Μπράντι, Calvados, 
Κονιάκ. 
•Μπύρα. 
•Χυμοί, νερό, αναψυκτικά. 
•Καφές, τσάι. 

Τόπος: Κίεβο 
Σεπτέμβριος 2016 

 

 
 

 
 

BEST SWEETS 2016  
Θεματικές ενότητες:  

•Είδη ζαχαροπλαστικής. 
•Είδη συσκευασίας.  

Τόπος: Κίεβο 
Απρίλιος 2016 

 

 

 

 
INPRODMASH 2016 

Θεματικές ενότητες:  
•Τεχνολογίες και εξοπλισμός 
ζαχαροπλαστικής, αρτοποιίας, 
βιομηχανίας κρεάτων, 
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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ 
_________________________ 

Μηνιαία Ηλεκτρονική Έκδοση 

ΕΛΛΗΝΟ-ΟΥΚΡΑΝΙΚΟΥ 

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ 

 

Ιδιοκτησία: 

Ελληνο-Ουκρανικό Επιμελητήριο 

Λουδοβίκου 1 & Πλ. Οδησσού, 

185 31 Πειραιάς 

τηλ: +30 2104119340,  

φαξ: +30 2104119341 

e-mail: huc@otenet.gr, www.hucc.gr    

 

Εκδότης: 

Ιωάννης Πολυχρονόπουλος, 

Πρόεδρος 

Υπεύθυνη Έκδοσης: 

Οκσάνα Ρομανιούκ 

Συντακτική Επιτροπή: 

Γεράσιμος-Νικόλαος Μπουγάς, 

Γενικός Γραμματέας 

Αλέξανδρος Κορωνάκης,  

A΄ Αντιπρόεδρος 

 
 

ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ η αναδημοσίευση, η 

αναπαραγωγή (ολική, μερική, περιλη-

πτική, κατά παράφραση ή διασκευή 

απόδοσης) του περιεχομένου του πε-

ριοδικού με οποιονδήποτε τρόπο (μη-

χανικό, ηλεκτρονικό, φωτοτυπικό, ηχο-

γραφήσεως ή άλλο), χωρίς προηγού-

μενη γραπτή άδεια του εκδότη. 

   Τα ενυπόγραφα άρθρα δεν εκφρά-

ζουν υποχρεωτικά τις απόψεις του Δι-

οικητικού Συμβουλίου του Επιμελητη-

ρίου. 

 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

ΕΛΛΗΝΟ-ΟΥΚΡΑΝΙΚΟΥ 

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ 

 

 
 

Ιωάννης ΠΟΛΥΧΡΟΝΟΠΟΥΛΟΣ 

 Πρόεδρος 

Αλέξανδρος ΚΟΡΩΝΑΚΗΣ 

Α΄ Αντιπρόεδρος 

Πέτρος ΑΡΒΑΝΙΤΗΣ 

 Β΄ Αντιπρόεδρος 

Νικόλαος ΜΑΥΡΙΚΟΣ 

Γ΄ Αντιπρόεδρος 

Γεράσιμος-Νικόλαος ΜΠΟΥΓΑΣ 

Γενικός Γραμματέας 

Αλέξανδρος ΧΑΣΑΠΟΔΗΜΟΣ 

Αναπληρωτής Γενικός Γραμματέας 

Χαράλαμπος ΖΑΦΕΙΡΟΠΟΥΛΟΣ 

Οικονομικός Επόπτης 

Μέλη: 

Αντρέι ΓΚΟΥΜΠΑΝΚΟΒ 

Γεώργιος ΔΑΡΑΚΛΗΣ 

Απόστολος ΜΑΡΓΑΡΙΤΗΣ 

Μαρία ΝΕΟΦΥΤΟΥ 
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• Ειδική έκθεση συστατικών προ-
ϊόντων.  
•Ειδική έκθεση τεχνολογιών και 
εξοπλισμού ζαχαροπλαστικής 
και αρτοποιίας.  
• Ειδική έκθεση «Σαλόνι Καφές- 
Ζαχαροπλαστική» (μηχανήματα 
παρασκευής καφέδων, μίνι αρτο-
παρασκευαστικές μηχανές, εξο-
πλισμός σημείων πώλησης).  

Τόπος: Κίεβο 
Σεπτέμβριος 2016 

 

 

 
LISDEREVMAH 2016 
Θεματικές ενότητες :  

Wood Product 

Ειδική έκθεση προϊόντων ξυ-

λουργίας, κατασκευής ξύλινων 

κατοικιών, προϊόντων από ξύλο, 

ξυλείας.  

FurniTech 

Ειδική έκθεση εξοπλισμού, υλι-
κών στοιχείων για παραγωγή ε-
πίπλων. 
 

Wood Energy 

Ειδική έκθεση βιολογικών καυ-

σίμων από ξυλεία.  

Τόπος: Κίεβο 
Σεπτέμβριος 2016 

 

 
 
 

BABY FASHION 2016 
Θεματικές ενότητες :  

Ειδική έκθεση παιδικών 
 ενδυμάτων και  υποδημάτων. 

 

Τόπος: Κίεβο 
Σεπτέμβριος 2016 

 

 

 

 

AVTODORexpo 

•Εξοπλισμός για κατασκευή και  

 

 

 

 

BABY FASHION 2016 

Θεματικές ενότητες :  

• Ευρύ φάσμα ειδών παιδικής 

ένδυσης και υπόδησης, ρούχα για 

ειδικές περιπτώσεις (βάφτισης, 

μωρουδιακά, αποκριάτικα).  

•Σχολικά ρούχα, ρούχα για 

δραστηριότητες, διακοπές και 

σπορ, παιδικά καλλυντικά   

Τόπος: Κίεβο 

Σεπτέμβριος 2016 
 

 

 

 

 

βιομηχανία γαλακτοκομικών 
προϊόντων, βιομηχανίας κον-
σερβοποιίας. 
•Παραγωγή και εμφιάλωση. 
•Συστατικά τροφίμων. 
•Συστήματα αυτοματισμού στον 
τομέα της μεταποίησης. 
•Βιομηχανικά συστήματα ψύξης. 
•Βιομηχανική υγιεινή. 
•Αποθήκευση και συντήρηση. 

Τόπος: Κίεβο 
Απρίλιος 2016 

 

 

 
 

UPAKOVKA 2016 
Θεματικές ενότητες:  

•Εξοπλισμός συσκευασίας τρο-
φίμων. 
•Εξοπλισμός και τεχνολογίες 
συσκευασίας ποτών. 
•Εξοπλισμός για την παραγωγή 
συσκευασίας από γυαλί. 
•Εξοπλισμός για την παραγωγή 
πλαστικής συσκευασίας. 
•Οικολογική συσκευασία. 
•Εξοπλισμός και τεχνολογίες για 
παραγωγή ετικέτας. 
•Εξοπλισμός για την εκτύπωση 
στις συσκευασίες. 
•Υλικά συσκευασίας. 
•Έτοιμα είδη συσκευασίας. 

Τόπος: Κίεβο 
Σεπτέμβριος 2016 

 
 
 
 
 
 

SWEETS & BAKERY UKRAINE 
2016 

Θεματικές ενότητες :  
• Ειδική έκθεση έτοιμων προϊόν-
των (σοκολάτα, γλυκίσματα, 
γλυκά κουταλιού, μαρμελάδες, 
σιροπιαστά γλυκά,  είδη αρτο-
ποιίας, συμπεριλαμβανομένου 
και κατεψυγμένων, τσίχλες 
κλπ.). 
 

mailto:huc@otenet.gr
http://www.hucc.gr/
http://www.hucc.gr/
http://www.hucc.gr/
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Το βιβλίο είναι ένας καλός φίλος … 
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Τα πάσης φύσεως Εμβάσματα προς το Ελληνο-Ουκρανικό Επιμελητήριο 

παρακαλούμε να κατατίθενται στο λογαριασμό 5102-055798-309 ΙΒΑΝ: GR51 0172 

1020 0051 0205 5798 309 Τράπεζας Πειραιώς. 
 


